Вариант № 1
Часть А
 1. Как будет двигаться тело массой 2 кг под действием силы 4 Н? 
А. Равномерно, со скоростью 2 м/с;   Б. Равноускоренно, с ускорением 2 м/с2;
В. Равноускоренно, с ускорением 0,5 м/с2;  Г. Равномерно, со скоростью 0,5 м/с. 
Д. Равноускоренно, с ускорением 8 м/с2. 
2. Две силы F1=З Н и F2=4 Н приложены к одной точке тела. Угол между векторами F1 и F2 равен 90°. Чему равен модуль равнодействующей этих сил? 
             А. 7 Н;   Б. 1 Н;      В. 5 Н;      Г. 7 Н;     Д. Среди ответов А—Г нет правильного. 
 3. Сила гравитационного взаимодействия между двумя шарами массами m1=m2=1 кг на расстоянии R равна F. Чему  равна сила гравитационного взаимодействия между шарами,  массами 2 и 1 кг на таком же расстоянии R друг от друга? 
A. F;     Б. 3 F;      В. 2 F;      Г. 4 F;     Д. 9 F. 
4. Под действием силы 2 Н пружина удлинилась на 4 см. Чему равна жесткость пружины? 
А. 2 Н/м;     Б. 0,5 Н/м;     В. 0,02 Н/м;       Г. 50 Н/м;      Д. 0,08 Н/м. 
5. Как изменится сила трения скольжения при движении бруска по горизонтальной поверхности, если при неизменном значении силы нормального давления площадь соприкасающихся поверхностей увеличить в 2 раза? 
А. Не изменится;     Б. Увеличится в 2 раза;   В. Уменьшится в 2 раза;
Г. Увеличится в 4 раза;    Д. Уменьшится в 4 раза. 
6. Один кирпич положили на другой и подбросили вертикально вверх. Когда сила давления верхнего кирпича на нижний будет равна нулю? Сопротивлением воздуха пренебречь. 
А. Только во время движения вверх;   Б. Только во время движения вниз;
В. Только в момент достижения верхней точки;    Г. Во время всего полета не равна нулю;
            Д. Во время всего полета после броска равна нулю.
7. Лифт поднимается с ускорением 1 м/с2, вектор ускорения направлен вертикально вверх. В лифте находится тело, масса которого 1 кг. Чему равен вес тела? Ускорение свободного падения принять равным 10 м/с2. 
            А. 10 Н;    Б. 1 Н;     В. 11 Н;      Г. 9 Н;      Д. Среди ответов А—Г нет правильного.

Часть В
1.К вопросу из левого столбика подберите верный ответ из правого столбика:
	
1.
	В механике между двумя любыми телами действуют силы взаимного тяготения вследствие того, что тела обладают массой. Какова формула этой силы?
	

а) ;        б) ;


в) ;        г) 

	
2.
	

Данный закон называется…
	а) 1 закон Ньютона;  б) 2 закон Ньютона;
в) 3 закон Ньютона;  г) закон Гука.

	3.
	Какая величина является мерой инерции тела?
	а) скорость;     б) ускорение;
в) масса;           г) сила.


2. К физической величине в левом столбике подберите её обозначение из правого:
	1.
	Вес тела
	А.
	μ

	2.
	Удлинение пружины
	Б.
	Δ Χ

	3.
	Гравитационная постоянная
	В.
	Р

	4.
	Коэффициент трения
	Г.
	G



Часть C
1. Пуля массой 7,9 г вылетает под действием пороховых газов из канала ствола длиной   45 см со скоростью 72 км/ч. Вычислите среднюю силу давления пороховых газов. Трение пули о стенки ствола не учитывать.
2. С каким ускорением движется тело массой 30 кг, на которое действуют две равные силы по 30 Н каждая, под углом 90 градусов друг к другу?
3.   С какой скоростью автомобиль должен проехать середину выпуклого моста радиусом 40м, чтобы пассажир на мгновение оказался в состоянии невесомости?
Вариант № 2
Часть А
1. Как будет двигаться тело массой 8 кг под действием силы 4 Н? 
А. Равномерно, со скоростью 2 м/с;   Б. Равноускоренно, с ускорением 2 м/с2;
В. Равноускоренно, с ускорением 0,5 м/с2;  Г. Равномерно, со скоростью 0,5 м/с;
Д. Равноускоренно, с ускорением 32 м/с2. 
2. Две силы F1=2 Н и F2=4 Н приложены к одной точке тела. Угол между векторами  равен 0°. Чему равен модуль равнодействующей этих сил? 
          А. 6 Н;    Б. 2 Н;    В. 20 Н;    Г. 20 Н;     Д. Среди ответов А—Г нет правильного. 
3. У поверхности Земли (т.е. на расстоянии R от ее центра) на тело действует сила всемирного тяготения 36 Н. Чему равна, сила тяготения, действующая на это тело на расстоянии 2R от поверхности Земли? 
          A. 9 H;    Б. 12 Н;    В. 18 Н;     Г. 36 Н;       Д. 4 Н.
4. Сила гравитационного взаимодействия между двумя шарами массами m1=m2=1 кг на расстоянии R равна F. Чему равна сила гравитационного взаимодействия между шарами массами 3 и 4 кг на таком же расстоянии R друг от друга? 
А. 7 F;     Б. 49 F;      В. 144 F;      Г. F;     Д. 12 F. 
5. Пружина жесткостью 100 Н/м растягивается силой 20 Н. Чему равно удлинение пружины? 
А. 5 см;      Б. 20 см;     В. 5 м;      Г. 0,2 см;     Д. Среди ответов А — Г нет правильного. 
6. Как изменится сила трения скольжения при движении бруска по горизонтальной поверхности, если при неизменном значении силы нормального давления площадь соприкасающихся поверхностей уменьшилась в 2 раза? 
А. Не изменится;     Б. Увеличится в 2 раза;    В. Уменьшится в 2 раза;
Г. Увеличится в 4 раза;     Д. Уменьшится в 4 раза. 
7. Лифт опускается с ускорением 10 м/с2 вертикально вниз. В лифте находится тело, масса которого 1 кг. Чему равен вес тела? Ускорение свободного падения принять равным 10 м/с2. 
           А. 0 Н;    Б. 10 Н;     В. 20 Н;     Г. 1 Н;     Д. Среди ответов А—Г нет правильного.

Часть В.
1.К вопросу из левого столбика подберите верный ответ из правого столбика:
	
1.
	Укажите прибор, который измеряет скорость движения автомобиля.
	а) Микрометр;  б) Спидометр;
в) Штангенциркуль; г) Динамометр.

	
2.
	В механике силу, возникающую в процессе деформации тела, называют силой упругости. Какова формула этой силы?
	

а) ;        б) ;


в) ;        г) 

	3.
	Какая величина в механике является мерой взаимодействия тел?
	а) масса;           б) сила;
в) скорость;      г) ускорение.


2. К физической величине в левом столбике подберите её единицы измерения  из правого:
	1.
	Вес тела
	А.
	м

	2.
	Удлинение пружины
	Б.
	Н

	3.
	Гравитационная постоянная
	В.
	-

	4.
	Коэффициент трения
	Г.
	Н·м2/кг2



Часть C
1. Пуля массой 5,2 г вылетает под действием пороховых газов из канала ствола длиной   47 см со скоростью 80 км/ч. Вычислите среднюю силу давления пороховых газов. Трение пули о стенки ствола не учитывать.
2. С каким ускорением движется тело массой 20 кг, на которое действуют две равные силы по 10 Н каждая, под углом 60 градусов друг к другу?
3. Определите массу звезды, если её радиус равен 3500 км, а ускорение свободного падения на ней равно 3,9 м/с2.



Вариант № 3
Часть А
1. Как будет двигаться тело массой 6 кг под действием силы 3 Н? 
А. Равномерно, со скоростью 2 м/с;   Б. Равноускоренно, с ускорением 0,5 м/с2;
В. Равноускоренно, с ускорением 2 м/с2;   Г. Равномерно, со скоростью 2 м/с;
Д. Равноускоренно, с ускорением 12 м/с2 . 
2. Две силы F1=2 Н и F2=3 Н приложены к одной точке тела. Угол между векторами равен 900. Чему равен модуль равнодействующей этих сил? 
            А. 5 Н;    Б. 1,2 Н;    В. 13 Н;     Г. 3,6 Н;    Д. Среди ответов A—Г нет правильного. 
3. У поверхности Земли (т.е. на расстоянии R от ее центра) на тело действует сила всемирного тяготения 10 Н. Чему равна сила тяготения, действующая на это тело на расстоянии R от поверхности Земли? 
А. 2,5 Н;   Б. 5 Н;    В. 10 Н;    Г. 20 Н;     Д. Среди ответов А—Г нет правильного. 
4. Грузовой автомобиль забуксовал на скользкой дороге. Что должен сделать водитель чтобы увеличить трение задних колёс о дорогу?
A. разгрузить кузов автомобиля;     Б. увеличить тягу двигателя;   
            В. насыпать песок под    задние колёса.
5. Под действием силы 4 Н пружина удлинилась на 2 м. Чему равна жесткость пружины? 
А. 2 Н/м;       Б. 0,5.Н/м;      В. 0,02 Н/м;     Г. 500 Н/м;     Д. 200 Н/м. 
6. Как изменится сила трения скольжения при движении бруска по горизонтальной поверхности, если площадь соприкасающихся поверхностей при неизменном значении силы нормального давления уменьшить в 3 раза? 
А. Увеличится в 3 раза;    Б. Уменьшится в 3 раза;      В. Увеличится в 9 раз;
Г. Уменьшится в 9 раз;     Д. Не изменится. 
7. Лифт поднимается с ускорением 10 м/с2, вектор ускорения направлен вертикально вверх. В лифте находится тело, масса которого 1 кг. Чему равен вес тела? Ускорение свободного падения принять равным 10 м/с2. 
А. 0 Н;     Б. 10 Н;      В. 20 Н;      Г. 2 Н;       Д. Среди ответов А—Г нет правильного.

Часть В.
1. К вопросу из левого столбика подберите верный ответ из правого столбика:
	
1.
	Машина движется по прямолинейному участку шоссе с постоянной скоростью. Какое заключение можно сделать о равнодействующей всех сил, приложенных к телу?
	а) направлена вправо  
б) направлена влево  
в) направлена горизонтально  
г) равнодействующая равна нулю

	
2.
	Укажите прибор, который измеряет скорость движения автомобиля.
	а) Микрометр  б) Спидометр
в) Штангенциркуль
г) Динамометр

	
3.
	
Чем обладает гравитационное поле?
	а) ускорением;     б) теплом;    
в) всепроникающей способностью     
г) массой


2. К физической величине в левом столбике подберите её математическую запись  из правого:
	1.
	Вес тела
	А.
	F = m·a

	2.
	Сила упругости
	Б.
	


	3.
	Сила трения
	В.
	


	4.
	Второй закон Ньютона
	Г.
	P = m·g


Часть C
1. Пуля массой 6.4 г вылетает под действием пороховых газов из канала ствола длиной   70 см со скоростью 105 км/ч. Вычислите среднюю силу давления пороховых газов. Трение пули о стенки ствола не учитывать.
2. С каким ускорением движется тело массой 51 кг, на которое действуют две равные силы по 15 Н каждая, направленные под углом 90 градусов друг к другу?
3.   С какой скоростью автомобиль должен проехать середину выпуклого моста радиусом 20м, чтобы пассажир на мгновение оказался в состоянии перегрузки?
Вариант № 4
Часть А
1. Как будет двигаться тело массой 4 кг под действием силы 2 Н? 
А. Равномерно, со скоростью 2 м/с;   Б. Равноускоренно, с ускорением 2 м/с2;
В. Равноускоренно, с ускорением 0,5 м/с2;   Г. Равномерно, со скоростью 0,5 м/с;
Д. Равноускоренно, с ускорением 8 м/с2. 
2. Две силы F1=l Н и F2=3 Н приложены к одной точке тела. Угол между векторами 1F и равен 180°. Чему равен модуль равнодействующей этих сил? 
А. 4 Н;    Б. 2 Н;     В. 1 Н;        Г. 10 Н;       Д. Среди ответов А—Г нет правильного. 
3. У поверхности Земли (т.е. на расстоянии R от ее центра) на тело действует сила всемирного тяготения 36 Н. Чему равна сила тяготения, действующая на это тело на расстоянии 3R от центра Земли? 
А. 12 Н;      Б. 9 Н;      В. 4 Н;       Г. 36 Н;       Д. 9/4 H. 
4. Космический корабль после выключения ракетных двигателей движется вертикально вверх, достигает верхней точки траектории и затем движется вниз. На каком участке траектории сила давления космонавта на кресло равна нулю? Сопротивлением воздуха пренебречь. 
А. Только во время движения вверх;   Б. Только во время движения вниз;
В. Только в момент достижения верхней точки;  Г. Во время всего полета не равна нулю;
Д. Во время всего полета равна нулю. 
5. Под действием какой силы пружина жесткостью 100 Н/м удлиняется на 2 см? 
А. 200 Н;      Б. 2 Н;       В. 50 Н;          Г. 5000 Н;         Д. 0,0002 Н. 
6. Как изменится сила трения скольжения при движении бруска по горизонтальной поверхности, если силу нормального давления увеличить в 2 раза? 
А. Не изменится;      Б. Увеличится в 2 раза;      В. Уменьшится в 4 раза;
Г. Увеличится в 4 раза;        Д. Уменьшится в 4 раза. 
7. Лифт опускается с ускорением 1 м/с2, вектор ускорения направлен вертикально вниз. В лифте находится тело, масса которого 1 кг. Чему равен вес тела? Ускорение свободного падения принять равным 10 м/с2. 
А. 10 Н;      Б. 1 Н;        В. 11 Н;        Г. 9 Н;     Д. Среди ответов А—Г нет правильного.
Часть В.
1.К вопросу из левого столбика подберите верный ответ из правого столбика:
	
1.
	В каком физическом законе утверждается, что действие одного тела на другое имеет взаимный характер?
	а) в 1 законе Ньютона;  б) во 2  законе Ньютона;
в) в 3 законе Ньютона;         г) в законе Гука.

	
2.
	
Какая из приведённых единиц равна 1Н?
	

а) ;         б) ;


в)  ;     г) .

	
3.
	Какая величина в механике является мерой взаимодействия тел?
	а) масса;           б) сила;    в) скорость;                   г) ускорение.


2. К физической величине в левом столбике подберите её математическую запись  из правого:
	1.
	Вес тела
	А.
	F = m·a

	2.
	Сила упругости
	Б.
	


	3.
	Сила трения
	В.
	


	4.
	Второй закон Ньютона
	Г.
	P = m·g



Часть C
1. Пуля массой 8 г вылетает под действием пороховых газов из канала ствола длиной   107 см со скоростью 72 км/ч. Вычислите среднюю силу давления пороховых газов. Трение пули о стенки ствола не учитывать.
2. С каким ускорением движется тело массой 15 кг, на которое действуют две равные силы по 7 Н каждая, под углом 60 градусов друг к другу?
3. Тело массой 30 кг выводится из состояния покоя после действия силы 42 кН. Определите скорость, которую оно приобретёт пройдя 7 м.
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